

# ПРОМЫСЛЕННИК

Орган Коммунистического РК ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся  
№ 145 (527) 28 декабря 1940 г., СУББОТА Цена 8 коп.

Надо добиваться того, чтобы на всех без исключения предприятиях партийно-политическая работа была налажена таким образом, чтобы каждый трудящийся был охвачен большевистским влиянием и работал на своем посту с максимальной производительностью на благо социалистической родины.  
(«Партийное строительство» № 22, 1940 г.)

## За конкретную и наступательную антирелигиозную пропаганду

Восторженный XVIII съезд ВКП(б), определивший в своих основных пунктах нашего движения коммунистический план борьбы с религией, определивший политическое воспитание с. совхозской составной частью этой перестройки задачи нашего времени является антирелигиозная пропаганда, борьба за преодоление религиозных предрассудков, как наиболее двуличных пережитков капитализма в сознании трудящихся.

С победой социализма коммунисты в нашей стране осязательно поворачивают на солнце, так и в деревне. Голубую, невыделанную проповедь религии теперь в любом колхозе. Испуганное поражение в сражении с бог, церковь и в откаты, однако, не сложили оружия. Они ушли в темные углы, к наиболее отсталым слоям населения и, тщательно скрываясь, стремятся развалить наши колхозы и разрушить предприятия коммунистического строительства путем ослабления трудовой дисциплины и нарушения порядка.

Отдельные «попугаи» церковников говорят, что не в осле их проповедь, — они лишь ряд исполнителей волеи высшей организации общества, а выноку урны агитационной работы, о неодолево развитая антирелигиозная пропаганда. Не только в Колтазе малоэтажно влияние антирелигиозной пропаганды, в Янаковке, на Гурале, только в двух колхозах из 82 сельских жителей сохранились религиозные безбожники. Немало их и в лесу.

Недолево антирелигиозной работы сильно дает себя знать в Архангельске. Наша партия требует, чтобы антирелигиозная пропаганда была терпеливой, настойчивой и систематической. Еще XII съезд ВКП(б) в резолюции о работе в деревне указал, что контррелигиозная пропаганда... должна носить характер неслышанно материалистического объяснения причин природы и общественной жизни, с которыми является происхождение гряд, до, гроты, засухи, похолоданий, свойства почв, действие удобриений и т. п. в целях вытеснения влияния религиозной пропаганды... Эти указания и сейчас являются программой для пропаганды — антирелигиозной.

**ГОДОВОЙ ПЛАН**  
В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив работников швейцарского завода внесших усилий. Выполнив годового плана в 265 тысяч рублей коллектив исторически закончил 20 декабря.

Каждый из них должен быть восторженно развитым, чтобы вразумил всех насков живым, революционным бисием церковников и ставитос, асудитос, восторженно современной науки о природе и обществе. Одним из серьезных недостатков антирелигиозной пропаганды в нашей области является ее убогий и неглубокий. Словами и в чистом виде агитаторов, особенно в сельской местности, можно вызвать людей, совершенно не подготовленных теоретически, но знакомых с естественными науками, ни с историей культуры. А между тем, у нас достаточно высокообразованных пропагандистов.

Такими кадрами, т. е. учителями, агрономами, машинистами работниками располагают любой район. Дело лишь за тем, чтобы привлечь их к этой благородной для каждого советского интеллигента работе.

В ряде районов области особенно увеличено количество своих лет, высокообразованных людей, которые вид доказал, к примеру, о науке и религии или о продолжении жизни на земле неохотили. Но в пропаганде вообще, а в антирелигиозной — в особенности, нужна систематическая работа всех трудящихся. Поэтому, как на полемии лекции, она не может закончить, а, наоборот, должны доходить терпеливую и настойчивую индивидуальную пропаганду.

Вот такой индивидуальной работе среди населения по разным районам недостаточно, главным образом потому, что работники партии и работники союза безбожников не берутся серьезно за привлечение к агитационной работе интеллигенции, за подготовку кадров. Существующее отношение ряда райкомов партии к антирелигиозной пропаганде истерично. Надо помнить, что антирелигиозная пропаганда — одно из важнейших звеньев всей партийно-политической работы. Необходимо решительно взяться за привлечение первичных организаций союза волеустановки безбожников, повседневно читать лекции, вести антирелигиозные беседы, использовать в агитации богатнейший и убедительный материал, каким является наша замечательная социалистическая действительность.

(И. переловой «Правда Севера» от 26 декабря с. г.)

### ВЕРЕЙСКОЕ

К концу года работников швейцарского завода продукция его на 20 тысяч рублей, т. е. перевыполнил годового плана почти на 10 процентов.

**М. Изюмов,**  
директор швейцарского.

## Встретим XVIII конференцию ВКП(б) новыми производственными победами



Инструктор передовых методов труда 4-го разряда строитель Плавков Ф. С. За 1940 год он обучил своим методом 816 плотников, внес 9 рационализаторских предложений.

### ГОТОВЯТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРОКИ

Сообщение о съезде XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) колхозника участка, где напомним тов. Орлов, встретил с огромным подъемом и воодушевлением. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, обещав 24 декабря обратиться коллектива пеха, который руководит тов. Фридан, решили также выступить в соревновании.

В честь партконференции коллектив участка тов. Орлова взял на себя новое социалистическое обязательство. Он решил декабрьскую программу выключить к 29 декабря и программу первых двух месяцев 1941 года выполнить к 26 февраля.

**М. Репников.**

### В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ

В коллектив участка хозяйственной обработки и предварительной сборки собрание по случаю XVIII партконференции вызвало новый подъем политической и производственной активности.

25 декабря после работы состоялось собрание, на котором присутствовали все рабочие, инженерно-технические работники и служащие участка. Заместитель секретаря партбюро завода тов. Попов зачитал обращение коллектива пеха тов. Фридмана о включении в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и призвал всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих участка встретить день открытия конференции новыми производственными успехами.

Выступивший на собрании

бригадир тов. Полицей, выражая мнение всех собравшихся, горячо одобрил обращение рабочих. Он взял на себя обязательство производственное задание ежедневно выполнять не менее чем на 150 проц. Тов. Полицей призвал тех, работающих на участках, включиться в соревнование и подготовить достойные подарки XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Коллектив участка хозяйственной обработки и предварительной сборки, в ответ на обращение рабочих пеха, где начальник тов. Фридан, обязались январскую производственную программу выключить к 26 января, а февральскую — к 29 февраля.

**И. Максимов.**

### За досрочное выполнение плана

С огромным подъемом отметили участники, которым руководит тов. Симферская, обещали еще выше поднять производительность труда и в честь партийной конференции выключить январскую производственную программу к 23 января.

**П. Степанов.**

### Полгода работы по-новому

Полгода прошло со дня образования Углеа. Производителем Восточного Углеа СССР ст. 46 июня. Но большевистский релятивизм этот Углеа, коллектив крупнейшей в Карагандинской угольной бассейне шахты № 20 добился замечательных успехов. Горняки досрочно выполнили годового плана, ликвидировав задолженность, которую они имели в первой половине

года. На шахте укрепилась трудовая дисциплина, повысилась производительность труда, поднимался угольдобыча.

Среднеугодная добыча угля в декабре выросла на сотню тонн по сравнению с первым полугодием. Производительность труда шахтера возросла за последние полугодие на 15,7 тонны угля.

(ТСС).

## В обкоме ВКП(б)

### О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ КОМСОМОЛЬСКОГО ЛЫЖНОГО КРОССА ИМЕНИ XXIII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И О РАЗВЕРТЫВАНИИ МАССОВОГО ЛЫЖНОГО СПОРТА

Бюро обкома ВКП(б) указало, что проведение значимых лыжных соревнований во всех районах и командах ВКП(б) комсомольских организаций области с комсомольцами. Буде-Ринский ЦСР и подготовка в лыжном комсомольском кругу имени XXIII годовщины Красной Армии должны являться серьезным началом развития массового лыжного спорта. Партия и комсомольские организации обязаны на основе социалистического соревнования и разносторонней работы обеспечить участие в соревнованиях всех комсомольцев; обеспечить за время соревнованиям случаю работ на знаках «Готов к труду и обороне» на лыжах максимального количества комсомольцев.

В каждом районе должны

быть оборудованы лыжные станицы, созданы специальные лыжные группы и команды ВКП(б) комсомольских организаций должны систематически проводить тренировки и участвовать в соревнованиях комсомольцев, отработать до начала соревнований тренировочный минимум.

Обком ВКП(б) и обком обязаны изучать, руководить и вносить фактальную работу в школы и учебно-спортивные клубы, обратив особое внимание на разностороннее развитие лыжного спорта, путем организации специальных лыжных и разносторонних походов и разносторонней работы обеспечения участия в соревнованиях всех комсомольцев; обеспечить за время соревнованиям случаю работ на знаках «Готов к труду и обороне» на лыжах максимального количества комсомольцев.

члены к активному участию в соревнованиях и кроссе.

Обком ВКП(б) обратил внимание секретарей горкомов и райкомов ВКП(б) на то, что развитие лыжного спорта в нашей области является серьезным участком подготовки населения к обороне страны, и предельно мероприятия по развитию лыжного спорта обустоят на бюро райкомов ВКП(б), обеспечить в каждом районе собственное производство лыж и необходимого для них оборудования, подготовку необходимого количества квалифицированных кадров инструкторов и истергов лыжного спорта, создать базы для массовой лыжной подготовки трудящихся.



# СТАЛИН

№ 145 (526) 26 декабря 1940 г.

## В честь XVIII партконференции

Соображение об открытии 13 февраля 1941 года XVIII Всесоюзной партконференции ВКП(б) трудящегося нового социалистического города Молотовска, как и во всех городах Союза, встретит радостный восторг миллионов советских людей.

В преддверии этой торжественной даты у нас в городе Молотове, как и во всех городах Союза, встретит радостный восторг миллионов советских людей. В преддверии этой торжественной даты у нас в городе Молотове, как и во всех городах Союза, встретит радостный восторг миллионов советских людей.

## Волонтерская задача профсоюзных организаций

Профсоюзные организации должны не только знать, сколько предприятий и учреждений неграмотных и малограмотных, но и помочь трудящимся повысить свой грамотный, свой культурный уровень. Профсоюзные организации должны обеспечить обучение взрослых неграмотных и малограмотных, выдать им пособия, выдать стипендии.

## ИТАЛО-ГРЕЧЕСКАЯ ВОЙНА

Итало-греческая война представляет две заглавные картины военных действий между Англией и Грецией в начале 1940 года. Начавшись с наступления итальянских войск на территорию Греции, она в конечном итоге привела к разгрому итальянских войск в Греции.



Коминдир завода Ватое Варсегия, секретарь парткома Брестского аэролага Осоавиахимя проводит с курсантами разбор полетов. Фото В. Громова. Фото ТАСС.

## Советы учащущемуся просо

### Торможение

Когда лыжник обладает достаточным запасом сил и быстрых движений, перед ним встает проблема торможения. Торможение «паугом» производится на спуске с небольшой скоростью, преимущественно в направлении узкого гора.

Часто применяется торможение «лягушкой». Для этого торможения следует развести задние концы лыж в стороны, оставая носки вместе и одновременно повернув лыжи слегка на внутренние ребра.

Если необходимо совсем остановиться, лыжи ставят под большим углом друг к другу. При торможении «паугом» необходимо сохранять на лыжах равномерную нагрузку, иначе они будут вылетать или

Мастер спорта СССР И. Черепов.

## Назначение стипендий имени Молотова

На основании постановления Совнаркома Союза ССР об учреждении стипендий имени товарища В. М. Молотова партия комсомола присудила РСФСР специальным приказом назначить стипендии имени товарища В. М. Молотова 50 студентам Кировского государственного педагогического института имени В. И. Ленина и 50 студентам Московского государственного педагогического института.

## 4-й пираж займа Третьей Пятилетки

23 декабря в драматическом театре им. Горького Михаил Вала начал четвертый пираж займа Третьей Пятилетки (выпуск 2-го года) в размере 888 000 и в выигрыше на сумму 138.720.400 рублей.

## Социальное обеспечение трудящихся

О том, насколько велика забота партии и правительства о трудящихся, красноречиво говорят цифры, отпускаемые государством ежегодно на социальное обеспечение.

За 11 месяцев 1940 года Молотовским городским отделением социального обеспечения выдано государственных средств на выплату пеней 114.725 рублей. Только за ноябрь 132 человека получали из горбюджета 12.736 рублей.

За первое полугодие этого года семьям военнослужащих выплачено пособий на сумму 40.428 рублей. 13.838 рублей выдано пособий инвалидам войны и их семьям.

Кроме того, оказана материальная помощь из средств местного бюджета. За год одновременно пособие трудящихся города составляет 6.563 руб. В дома для престарелых героев отправлено три человека.

А. Романов.

против итальянского наступления. Если возможность приключившаяся итальянцы в Греции отступила Англию, то не меньше беспокойства вызывает в Италии тот факт, что Греция стала, по существу, английским противником против Италии.

Дело в том, что английские флот, получив в свое распоряжение греческие порты, может развернуть более широкие операции против Италии. Кроме того английская авиация, пользуясь аэродромами, расположенными в Греции и на греческих островах, легко может совершать налеты на Италию, на Албанию, на корабли, поддерживающие связь между Италией с одной стороны и итальянскими владениями — с другой, то есть с Албанией и итальянскими колониями в Африке.

Англия немедленно воспользовалась созданными возможностями для организации налетов на итальянские морские базы в Ионии, на итальянские промышленные центры. Мало того, воспользовались затруднениями Японии на итало-греческом фронте, Англия начала наступление в Эгипте, в За-

падной пустыне и заставила отступить итальянские войска, тем самым ослабив угрозу, являющуюся для Египта.

Распространение военных действий на Грецию, на завоевание Балканского полуострова, является свидетельством острого характера борьбы за господство в восточной части Средиземного моря. Итало-греческий фронт является, по сути дела, лишь участком фронта в англо-итальянской войне. Об этом свидетельствует и тот факт, что развитие военных действий между Италией и Грецией немедленно отразилось на военной обстановке в Испании.

Самой собой разумеется, что итало-английский фронт в целом нельзя отрывая от всего развития войны. Поэтому военное сотрудничество между Италией и Германией, с одной стороны, и Англией, оказавшейся на помощь США, — с другой. И успешные воздушные атаки Германии на британские объекты также имеют прямую связь с расширением борьбы в восточной части Средиземного моря.

Я. Нежданов.

